

ПРОТОКОЛ

заседания бассейнового совета Нижневолжского бассейнового округа (в режиме видеоконференцсвязи)

25 мая 2022 г.

№ 27

г. Волгоград

Председатель
Бассейнового совета

Н.Н. Пономарев

Присутствовали в конференц-зале
и на рабочих местах

Члены Бассейнового совета – 37 чел.
Приглашённые – 28 чел.
(список прилагается)

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Выборы Президиума бассейнового совета Нижневолжского бассейнового округа (Бассейновый совет).
2. Перевыборы членов Бассейнового совета.
3. Выступления участников Бассейнового совета по водохозяйственной тематике.
4. Выступления членов Бассейнового совета с отчетами: о выполнении Решения 26 заседания Бассейнового совета: о прохождении весеннего половодья 2022 г.; о реализации приоритетного проекта «Оздоровление Волги»; о защите бюджетных проектировок Росводресурсов на 2023 г. и на плановый период 2024 и 2025 г.г. в субъектах РФ; о ходе выполнение графика установления границ зон затопления, подтопления.
5. Оглашение проекта решения по результатам заседания Бассейнового совета. Выбор места и времени проведения очередного заседания Бассейнового совета.

Заседание открыл председатель Бассейнового совета, довел до присутствующих информацию о предлагаемой повестке дня.

Первый вопрос: «Выборы Президиума Бассейнового совета».

На рассмотрение были вынесены следующие кандидатуры:

- Н.Н. Пономарев – председатель Бассейнового совета – руководитель Нижне-Волжского БВУ;
- А.А. Быков - заместитель председателя Бассейнового совета - врио директора филиала «Нижне-Волгаводхоз» ФГБВУ «Центррегионводхоз»;
- Ф.З. Миробидов – заместитель руководителя Нижне-Волжского БВУ.

Голосовали списком. Единогласно: за - 37 чел.

Второй вопрос: «Перевыборы членов Бассейнового совета».

С вступительным словом выступил председатель Бассейнового совета Н.Н. Пономарев.

Поздравил членов Бассейнового совета и приглашенных с прошедшим днем Волги. Отметил, что главная цель праздника — привлечь внимание властей и общественности к проблеме сохранения реки, которая является не только национальной гордостью страны, но и ценным стратегическим природным ресурсом. Именно это, как нельзя лучше отражает задачи федерального проекта «Оздоровление Волги» нацпроекта «Экология». Основная задача проекта — к 2024 г. в три раза сократить долю загрязнённых сточных вод, отводимых в Волгу.

Сообщил, что «в свете усиливающегося санкционного давления необходимо оперативно перестраивать свою работу на новые экономические рельсы. Нацпроект «Экология» не будет остановлен. Целевые показатели никто не снимает. И конечный результат – 2030 год и достижение целевых показателей – тоже никто не снимает. Это значит, что будем работать более интенсивно».

Отметил, что реализация национального проекта «Экология» показала перспективность межотраслевого взаимодействия при реализации национальных задач в рамках каждого из федеральных проектов. Участие заинтересованных федеральных и региональных органов власти в уточнении параметров федеральных проектов, требований к региональным программам и инвентаризации объектов, претендующих на государственную поддержку, выявило продуктивность такого подхода и распространения полученного опыта на другие национальные задачи.

Сообщил, что в шестой раз с 21 по 23 июня 2022 г. в Москве состоится крупнейший федеральный форум – Всероссийский водный конгресс, который ежегодно проводится по поручению Правительства РФ с целью обсуждения реализации государственных программ и проектов по охране, защите и рациональному использованию водных ресурсов, а также основных направлений развития водохозяйственного комплекса.

В этом году программа главного водного форума страны сделает акцент на особенностях выполнения в новых экономических и политических реалиях мероприятий федеральных проектов и госпрограмм по водным ресурсам с учётом корректировки их стоимости, сроков реализации и сложностей с технологическим обеспечением. Большое внимание будет уделено обсуждению всех принятых и планируемых мер поддержки отраслей водопользования, включая шаги по снижению административных и регуляторных требований, изменению нормативной базы, введению новых и упрощению действующих инструментов финансовой помощи профильным предприятиям, а также ускоренному импортозамещению и введению параллельного импорта отраслевого оборудования с целью обеспечения бесперебойных строительных, проектных и инженерных работ в водохозяйственном комплексе. Помимо этого, на мероприятии рассмотрят вопросы поиска новых технологических партнёров для водного сектора на международном рынке.

Так же председатель Бассейнового совета проинформировал присутствующих об изменениях в водном законодательстве, которые произошли в период между заседаниями. С 12 мая 2022 г. вступил в силу Федеральный закон от 1 мая 2022 г. № 122-ФЗ, которым внесены поправки в Водный кодекс. Поправки касаются порядка осуществления водохозяйственных мероприятий: уточняется их перечень, конкретизируются термины.

Совершенствование водного законодательства позволит быстрее решать неотложные задачи на местах. Органы государственной власти регионов могут наделять органы местного самоуправления полномочиями по мерам охраны федеральных водных объектов, расположенных на их территориях. Это позволит ускорить работу по расчисткам рек, другим необходимым русловым работам, оздоровлению озер, предотвращению разрушения берегов. Закон также содержит положение о том, что обеспечивать инженерную защиту территорий и объектов экономики от возможного негативного воздействия вод будут уполномоченные органы госвласти и органы местного самоуправления, а также юридические и физические лица – правообладатели земельных участков. Кроме того, поправки уточняют состав мероприятий по предотвращению негативного воздействия вод. В частности, перечень способов инженерной защиты территорий дополнили искусственным повышением поверхности и устройством свайных фундаментов, что в определенных случаях экономически эффективнее, чем капитальное строительство.

Н.Н. Пономарев предложил:

- исключить из состава Бассейнового совета: В.В. Романову - председателя комитета природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Волгоградской области; С.А. Смирнова - руководителя Службы природопользования и охраны окружающей среды Астраханской области; С.В. Кучинского – начальника отдела водных

ресурсов по Саратовской области Нижне-Волжского БВУ; А.И. Суперфина начальника отдела водных ресурсов по Самарской области Нижне-Волжского БВУ; Б.В. Горяева - начальника отдела эксплуатации мелиоративных систем федерального государственного бюджетного учреждения «Калммелиоводхоз»; Р.Г. Муликова – и.о. директора федерального государственного бюджетного учреждения «Управление «Астромелиоводхоз».

- включить в состав Бассейнового совета: А.С. Сивокоза – председателя комитета природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Волгоградской области; Р.И. Юнусова – и.о. руководителя Службы природопользования и охраны окружающей среды Астраханской области; П.В. Рябцева - врио директора Федерального государственного бюджетного водохозяйственного учреждения «Управление «Астраханмелиоводхоз»; А.Б. Джальвикова – врио директора филиала «Калмкаспвод» Федерального государственного бюджетного водохозяйственного учреждения «Центррегионводхоз»; А.В. Рыбкина - заместителя руководителя Межрегионального управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Ростовской области и Республике Калмыкия; Д.В. Дорджиева – начальника отдела государственного экологического надзора по Республике Калмыкия Межрегионального управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Ростовской области и Республике Калмыкия; Н.Н. Мучеряева - начальника отдела эксплуатации мелиоративных систем начальник отдела эксплуатации мелиоративных систем «Управление «Калммелиоводхоз».

Голосовали списком. Единогласно: за - 37 чел.

Третий вопрос: «Выступления участников Бассейнового совета по водохозяйственной тематике».

1. С докладом на тему «Ферментно–кавитационный метод очистки сточных вод и переработки осадка» выступила Ю.А. Чернова - Президент ООО «Фирма по защите природы «Экотор».

2. С докладом на тему «Организация мониторинговых работ при проведении работ по экологической реабилитации и мелиорации внутренних водоемов» выступил С.В. Яковлев - главный ихтиолог Нижневолжского филиала Федерального государственного бюджетного учреждения «Главрыбвод».

3. С докладом на тему «Основные показатели контрольно-надзорной деятельности Управления за 2021 год и 4 месяца 2022 года; мероприятия, осуществляемые в рамках программы сохранения реки Волги» выступил Ю.П. Власов - заместитель руководителя Межрегионального управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Астраханской и Волгоградской областям.

Решили: принять к сведению информацию, изложенную в выступлениях Ю.А. Черновой, С.В. Яковлева, Ю.П. Власова.

Четвертый вопрос: «Выступления членов Бассейнового совета с отчетами: о выполнении Решения 26 заседания Бассейнового совета: о прохождении весеннего половодья 2022 г.; о реализации приоритетного проекта «Оздоровление Волги»; о защите бюджетных проектировок Росводресурсов на 2023 г. и на плановый период 2024 и 2025 гг. в субъектах РФ; о ходе выполнение графика установления границ зон затопления, подтопления».

С отчетами выступили:

1. Р.И. Юнусов Исламович – и.о. руководителя Службы природопользования и охраны окружающей среды Астраханской области.

2. А.С. Сивокоз – председатель Комитета природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Волгоградской области.

3. А.Б. Корнеев - заместитель начальника управления лесного хозяйства министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Калмыкия.

4. К.М. Доронин – министр природных ресурсов и экологии Саратовской области.

5. М.В. Шаго - заместитель министра лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области.

6. Е.А. Тарнавский - заместитель министра экологии и природных ресурсов Республики Татарстан.

7. М.В. Загородников - заместитель Министра природы и цикличной экономики Ульяновской области.

8. Д.В. Классен - начальник отдела особо охраняемых природных территорий, сохранения биоразнообразия и предоставления прав пользования водными объектами министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области.

9. А.Н. Неметов – заместитель директора филиала «Нижне-Волгаводхоз» ФГБВУ «Центррегионводхоз».

Решили: принять к сведению информацию, изложенную в выступлениях Р.И. Юнусова, А.С. Сивокоза, А.Б. Корнеева, К.М. Доронина, М.В. Шаго, Е.А. Тарнавского, М.В. Загородникова, Д.В. Классена, А.Н. Неметова. Вопросов для обсуждения не возникло.

Резюмируя выступления докладчиков Н.Н. Пономарев предложил принять к сведению информацию, представленную докладчиками и одобрить перечень мероприятий, направленных на охрану водных объектов или их частей, снижения нега-

тивного воздействия вод и ликвидации их последствий, мероприятий по объектам капитального строительства (реконструкции), мероприятий текущего и капитально-го ремонта ГТС, намечаемых к реализации в 2023 г. и на плановый период 2024-2025 гг. уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и филиалами Федерального государственного бюджетного водохозяйственного учреждения «Центррегионводхоз» по зоне Нижневолжского бассейнового округа.

Голосовали. Единогласно: за - 37 чел.

Перечень мероприятий прилагается к настоящему протоколу.

Пятый вопрос: «Оглашение проекта решения по результатам заседания Бас-сейнового совета. Выбор места и времени проведения очередного заседания Бас-сейнового совета».

Н.Н. Пономарев ознакомил присутствующих с проектом решения и предложил дополнить его предложениями и представить на утверждение.

Решили очередное заседание Бассейнового совета провести в сентябре 2022 г. в г. Казань Республики Татарстан.

Голосовали. Единогласно: за – 37 чел.

Председатель бассейнового совета Нижневолжского бассейнового округа

Ответственный секретарь



Н.Н. Пономарев

И.А. Сагатовская